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Teorie

Poznamka 1. Jsou-li funkce f, g spojité v bodé a € R, pak také funkce f+g a fg jsou spojité
v bodé a. Je-li navic g(a) # 0, pak také funkce g je spojita v bodé a.

Véta 2 (Policajti pro funkce). 1. Necht existuje § > 0 takové, ze
VzeP(a): f(z)<g(z)<h(x). Necht li_r>n f(z) = ligl h(z) = A € R*. Pak

lim g(z) = A.

r—a

2. Necht existuje § > 0 takové, ze V o € P°(a) :  f(z) < g(z). Necht lim f(x) = co. Pak

Tr—a

lim g(z) = oo.

T—ra

Véta 3 (O limité slozené funkce). Necht a € R* a necht funkce f a g spliuji

limg(z) = AeR*, lim f(y) =B eR"
r—a y—A
Je-1li navic splnéna alespon jedna z podminek
(S) f je spojita v A;
(P) 36>0 VYxeP(a): g(z)#A;
pak lim,_,, f(g9(z)) = B.

Hinty
A> - B* = (A-B)(A+DB)
A3 —B® = (A-B)(A’+ AB+ B?)
A" _ B — (A_B)(An—l +An—QB+An—3B2+___+A2Bn—3+ABn—2+Bn—l>
A"+ B" = (A+B)(A" ' — A" 2B+ A" 3B? —... 4+ A’B"3 — AB"? + B" 1), n liché
Priklady
1. Spoctéte limity
(a) lim e e) lim xcos( z+3 ) (h)* mli_)ngox—l-sinx
N 0T \VE ST
(b) lim e *cosx ()% mlgroloe cosx
T—00 —
. Tte® 2
im 2° sin(22 H)® lim & . X
(©) ligy*sin(a?) (O lim == () lim =
. T+ sinx . . X
()@t (g) Jlim (2+ cosz) (K Jim =
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2. Spoctéte limity

(a) lim 2® — 2%+ 32 -8 (DB lim :c2+1 (&) lim Vo —6+2

T—00 A zi 9 1‘3 T8
2
b)) tim YL (e)F lim \/az+ VI (b) lim 2(vVa? +1-2)

() lim Vo+2-Va (f) lim@

T—00 z—0 x

Bonus

3. Spoctéte limity

e g VS o (Vs eeve- )
Tr—r00 x_|_

1
z—+00 V2r +1 ¢ . 1 1 1 1
V1§22 -3 oML IR\ Bt Vil R Vit el

Jkdea>0 (g) lim 2@+ 1)~ (2 - )]

T—a+ x2 — g? T—>+00

4. Urcete konstanty a a b, jestlize

241
lim (m + —ax—b)-O.
z—+oo \ x4+ 1

L Vi4+zx—1
5. lim —————

z—0 T

6. Necht a, A € R. Necht

,kden e N

lim f(z) 4+ g(x) = A.

Tr—a
Rozhodnéte, zda je mozné, aby pak
(a) limg_yq f(z) = 00, limy_yq g(z) = —00,
(b) ani jedna z limit lim,_,, f(z), lim,_, g() neexistovala,

(c)* existovala pravé jedna z limit lim,_,, f(z), limz—q g(x).

v ‘f — 6+ [ =6 (22) 4,00 I[0YO 'U gURAOUYSP 29qnA 203ung of (Y1)

owpszox (g) (v +x)(v — ) = ;0 — .= (pg) ;Jei8 gpedAa 1se el (17)
outowyiAa (eg) )

(Vv 1e1sau (ag) uoR 1sloryohilou swreus1La (I1)

|z] = gz A (pT) uo[ 1sloryoLilou owouwyAa (pT)
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